

JÖVŐ

Taxa postală platite in numerar
conf. apr. Nr. 5352/947

1947 július 9 SZERDA
III. évfolyam 710. ik szám
Felelős szerkesztő:
PALÁSTI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria, 12.
Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Vidékenként és a földbirtok nagysága szerint:

Tizenhattól kilencvenkilenc kilóig terjedő buzamennyisé- get fizetnek a termelők adó fejében

Négy fizetési körzetre osztották az országot, termékenység és más adottságok szerint

BUKAREST. Az ország újjáépítésének és a pénzügyítés megvalósításának irányítására alakított miniszteri bizottság rendeletet hozott nyilvánosságra, amelyben megállapítja az idei mezőgazdasági adó összegét és a fizetés módját. Az adófizetés szempontjából az országot termékenység és más adottságok szempontjából négy körzetre osztja. A negyedik körzetbe tartozik Arad megye, továbbá Bihar-, Torontál-, Krassószörény- és Marostordamegye.

Az adót idén természetben szolgáltatják a gazdák, mégpedig a következő alapelveknek megfelelően: Két hektárig terjedő földbirtoknál az első kategória hektáronként 16 kiló búzát, a második kategória 24 kilót, a harmadik 34 kilót, a negyedik kategória pedig 40 kiló búzát fizet. A 2-5 hektár közötti földek tulajdonosai az első kategóriában 20 kiló, a másodikban 32 kiló, a harmadikban 42 kiló, a negyedik kategóriában 55 kiló búzát fizetnek hektáronként. Az 5-10 hektár közötti birtokosok: I. 26 kilót, II. 39 kilót, III. 51 kilót, IV. 66 kilót fizetnek hektáronként. A 10 és 20 hektár közötti birtokok után: I. 28 kilót, II. 46 kilót, III. 59 kilót, IV. 76 kilót fizetnek hektáronként. A 20-30 hektár közötti földbirtokok tulajdonosai: I. 32 kilót, II. 52 kilót, III. 66 kilót, IV. 88 kilót fizetnek hektáronként. A 30 hektárnál nagyobb földbirtoknál: I. 36 kiló, II. 59 kiló, III. 77 kiló, IV. 99 kiló búza, minden hektár után.

A rizstermelők 10 kiló hántolt rizst fizetnek hektáronként adó fejében.

Az adó természetbeni beszolgáltatásai közvetlen a cseplés után történik. A rendelet harmadik szakasza értelmében, amennyiben a búzatermés elégtelennek bizonyulna a vetőmag és ellátás céljaira, úgy adó fejében más termény is beszolgáltatható, megfelelő hivatalos árszámítások alapján.

Záros határidőn belül gondoskodjanak Arad dolgozóinak tűzifaellátásáról!

Ha a tűzifakarfiell nem hajlandó reális áron eladni,
zárolják a 10.100.000 lejes hivatalos áron a termelő-
helyek készleteinek 70 százalékát

Érélyes vizsgálatnak kell tisztázni a tüzelőárrádrágítás ügyét

Elég volt a tűzifaárrádrágításból! Egyetlen következtetés csak ez lehet, ha valaki alaposan és közelebbről megvizsgálja: mi történik eme egyik legfontosabb közszükségleti cikk körül. Megdöbbentő állapotokat teremtett Aradon a szakmai eladótényezők kartellbe tömörítése, mert ez a „magánkezdeményezésre” alkalmazott egy kézrendszer nyílt kiszopolyozása a lakosság számára és akadályozza a téli tüzelőszükségletek fedezésének.

Arad megyében 15-26 millió lejig terjedően számítható feladállomáson egy vagon tűzifa reális eladási ára, beleértve a törvényes 8 százalékos termelői hárszót, mégis: feladállomáson 26-38 millió lejbe kerül egy vagon fa, ami nyilvánvalóan olyan vizsgálás a helyzettel, hogy itt a legkeményebb hatósági intézkedések is indokoltak.

Két módszerrel jártak ki eddig a hatóságok érdeklődését a tűzifások. Először is a hivatalosan bekért számvetések, né minden esetben a CAPS adataira hivatkoztak, holott ennek az intézménynek adatai nem alkalmazhatóak a magánvállalatok számvetésénél.

A CAPS termeléseitől ugyanis az a helyzet, hogy egyetlen erdőüzemében sem használják ki a berendezkedést és így a költségek aránytalanul nagyobb százalékkal terhelik a kiter-

reit fát, mint a magánvállalatoknál. Egyik CAPS-üzem 4000 vagon termelésre volt berendezve s jelenleg legfeljebb 1000-1200 vagon fát termel, másik termelőhelyen a 7000 vagonos kapacitás helyett 3000 vagon termel. A berendezési költségek természetesen a csekélyebb mennyiséget terhelik és így történhetik meg, hogy

a CAPS egyik arad megyei üzemében 42.000 lej tonnakiló méter költséget ültetnek fel, ami a 27 kilométeres szállításon 11.340.000 lej vagonként. Eppen ezért nem vehető tekintetbe a ma-

gánvállalatok számvetésénél a CAPS-kalkuláció, annál kevésbé, mert hiszen legtöbb arad megyei magáncégnél az iparvasutak már rég amortizálódtak.

Másik módszer az, hogy a helyszíni vizsgálat alkalmával az erdőmunkások béreit csak úgy „előszóval” bizonyították. Hivatalos árvizsgálatnál ez nem lehet bizonyíték, hanem kizárólag a bérlisták, a betegsegélyző nyilvántartások: csakis az írott adatok szolgálhatnak bizonyító erővel.

Júliusban már csak 22 nap van hátra. Napokon belül intézkedni kell a tűzifa-

Pătrăscanu igazságügyminiszter rendeletére

Az aradi ügyészség a helyszínen vizsgálja ki a szentannai csendőrörs és a honctói gyümölcsigyar elleni vádakat

Részletesen beszámoltunk arról, hogy Pătrăscanu igazságügyminiszter, Arad megye képviselője bejárta a megyét és mindenütt meghallgatta a lakosság panaszait. Az igazságügyminiszter, ahol ez lehetséges volt, nyomban orvoslta a sérelmeket, vagy vizsgálatot rendelt el.

Pătrăscanu Lucrețiu intézkedése folytán Lesanu főügyész hétfőn délelőtt Szentannára utazott, hogy ott a csendőrpárcsnok el-

len felmerült vádakat tisztázza és személyesen vezesse le a vizsgálatot. A főügyész tegnap ebben az ügyben a helyszínen több kihallgatást eszközölt és ma ismét kintazik, hogy a vizsgálatot tovább folytassa. Ugyancsak Pătrăscanu igazságügyminiszter személyes intézkedésére Magda főügyész Honctőre utazik, hogy az ottani gyümölcsigyar igazgató-sága ellen vizsgálatot kezdjen. A

karfiell azonnali felszámokása és az árak megvizsgálása ügyében. Itt azonban hangsúlyoznunk kell, hogy

a hatósági vizsgálat nem hátráltathatja egyetlen nappal sem a dolgozók tűzifa-szükségletének fedezését.

A munkásságnak kell megmozdulnia, hogy kényszerítse a munkaadókat az elátószervek útján történő beszerzésre. Hasson oda a munkásság, hogy haladéktalanul

minden munkaadó az illetékes GESZ útján lépjen érintkezésbe a tűzifásokkal és fizesse ki a kötelező jamennyiséget. Igyekezzenek méltányosabb árat elérni, mint a fekete árak és ha a tűzifások nem hajlandók belátni, hogy manapság senki sem nyúzhatja meg a vesőket, minden esetet jelentenek az illetékes hatóságoknak — beleértve az ügyészséget is — azzal, hogy követelik a hivatalos árak alkalmazását.

A tűzifa hivatalos termelők számára feladállomáson 10.100.000 lej és a törvény termelőhelyen zároltnak nyilvánítja mindenütt a készletek 70 százalékát a GESZ-tagoknak hivatalos áron történő kiszolgáltatása végett.

Ha a tűzifások nem ismernek méltányosságot, akkor a közönségnek sincs oka méltányosnak lenni irányukban. Elhisszük, hogy a 10.100.000 lejes ár nem reális. De higgyék el a kartell urai — akik már eddig is súlyos milliórdokat kerestek — hogy általuk diktált árak sem reálisak. S ha ők nem akarják belátni, miért legyen belátni a dolgozó, aki hőiesen küzd, szabott fizetésért, az ország talpraállítása érdekében?

Tehát: azonnali hivatalos ármegállapítást követel a közönség, megbízható és tárgyilagos szakértők bevonásával, de addig is, záros határidőn belül, szálljanak le a tűzifások a fekete árak fellegvárából a valóság színvonalára és tegyék lehetővé, hogy a dolgozók fájhoz jussanak. Ha nem, haladéktalanul alkalmazzák az érvényben lévő hivatalos árakat, zárolják a készletek 70 százalékát és kezdjék meg 10 millió 100.000 lejes áron a szállítástokat! Egészen biztos, sürgősen engedékenyebbek lesznek a kartellizált eladók is...

Méltánytalanul hosszú a négyéves tanoncidő

— állapította meg a parlamentben az Egységes Munkásifjuság központi titkára

Az Egységes Munkásifjuság (UTM) széleskörű tevékenységet fejt ki az ifjuság demokratikus jogainak fejlesztése és munkafeltételeinek megjavítása érdekében. Ebből a szempontból nagyfontosságú kijelentést tett Ilic Dragan, az Egységes Munkásifjuság központi titkára a parlament legutóbbi ülésén. Rámutatott arra, hogy a legnehezebb mesterséget is meg lehet tanulni legfeljebb három éven belül, a négy éves tanonckodás tehát a munkásifju-

ság számára méltánytalan és a termelés szempontjából is hátrányos.

Dragan képviselő ezért kérte a munkaügyi minisztert, hogy készítsen törvénytervezetet a tanoncidő megrövidítéséről. Másik, az ifjuság szempontjából fontos hír, hogy Dalea Mihail, az Egységes Munkásifjuság központi főtitkára felhívta a nemzetvédelmi miniszter figyelmét:

az 1946 március 22-én behívott ifjakat, akiket eredetileg csak

három hónapi kiképzésre hívtak be, nagyrészt még mindig fegyverben tartják.

Nem méltányos, hogy amikor ezer és ezer ifjút szabadgátlak, bizonyos egységek, mint például a 2. légvédelmi ezred a rendelkezést nem hajtották végre.

Tekintettel arra, hogy nagyrészt munkás szakemberekről van szó, Dalea főtitkár kérte a minisztert, hogy rendelje el ezeknek az ifjaknak szabadságolását.



Ezt láttuk még...

Az idény végére

sajnálattal tapasztaltuk ismét, hogy a futballisták fegyelme újból meglazult. A vasárnapi Unirea Tri color-CFR mérkőzésen a játékosok zölg nem adott meg egy lesből lött gólt, mire több játékos megsértette a bírót, sőt volt olyan is, aki neki akart menni a játékvezetőnek. Lehetséges, hogy a játékosok úgy gondolkoznak: most már vége az idénynek, minden szabad. Súlyos tévedés! Az idény végén, éppugymint az elején és mint bármikor, a játékosoknak fegyelmezniük kell önmagukra, mert a vasárnapihoz hasonló kilengésekkel nemcsak saját csapatuknak, de az aradi futballsport jó hírnevének is ártanak.

A román válogatott csapat

kijűnően szerepelt Szófiában és nagy játékerőt képviselő bolgár együttest győzött le. Minden dicséret megérdemelnek a válogatott játékosok, mert nemcsak kiforrott tudással, hanem szívvel-leléssel harcoltak ki az értékes győzelmet. Remélhetőleg a közeljövőben, a lengyel tura még jobban összekovácsolja a válogatott együttest, amely a siker reményével veheti majd fel a küzdelmet az október 12-én sorra kerülő román-magyar Balkán Kupa mérkőzésen.

A kerületi evezős-bajnokság

versenye

is nagyon szép, élvezetes küzdelmeket hozott. A sportrész csaknem kifogástalan volt, de a rendezésben bizonyos súlyos hibák mutatkoztak. Mindenekelőtt a versenyt jóval később kezdték a kitéző időpontnál, azonfelül a versenyszámok is vonfajottak voltak. Arad fejlett evezősportja jobb rendezést érdemelne.

Vasárnap:

AMTE-Részről

Az utolsó — Aradot érdeklő — B lgás mérkőzést vasárnap játszik Aradon: az AMTE a caracali Részről csapatát látja vendégül, amely az utóbbi időben több figyelemreméltó eredményt ért el. Az AMTE is legjobb összetételű csapatával áll ki és így érdekes küzdelemre van kilátás.

ROYAL-mozgó

KEMELHÁRITOK

Zsidó Nemzeti Szövetség Javne-Arad

Kedden, július 8-án, délután 6 órakor a Kulturpalotában

HERZL-BIALIK

ünnepélyt rendez. Ünnepi szónok: **S. GREGORE**, a Javne országos elnöke.

Művészli műsor.

Poloskairtást,

parkettasurrolást olcsón vállalok **LOVÁS, Bulv. Regina Maria 18,**

Törvény a munkaerők gazdaságos felhasználásáról

Az ipari termelés színvonalának javítását célozza az a most készülő törvénytervezet, amelynek rendeltetése a „munkaerők gazdaságos felhasználása és a termelés megszervezése”. Az ipari termelés egyik legfőbb nehézsége ma az, hogy bizonyos iparágakban túlságosan sok az olyan munkaerő, aki lényeges munkateljesítmény nélkül kapja a fizetését, ugyan-

akkor más iparágak fejlődését gátolja a munkaerőhiány. A szóbanforgó törvénytervezet, amely a Román Kommunista Párt gazdasági elgondolásainak gyakorlati megvalósításával függ össze, ezt a káros állapotot kívánja megváltoztatni.

A törvénytervezet értelmében részletes nyilvántartásokat készítenek vidékenként, amely feltünteti a vállalatoknál elhelye-

zett és rendelkezésre álló munkaerőt, valamint a munkaerő-szükségeket. A szakszervezeteknek — hír szerint — döntő szerepük lesz a munkaerők gazdaságos elosztásának végrehajtásában, annak érdekében, nehogy egyes munkaadók a törvény téves értelmezésével munkaerőhiányt idézzenek elő, vagy megnéhezítsék a gyár működését.

Miért nem jutnak el a dolgozók a számukra rendezett olcsó kultur-előadásokra

Textilgyári munkás vagyok és szombaton este véletlenül tudtam meg bent a városban, hogy vasárnap délelőtt olcsó helyárrakkal táncmatinézt rendeznek a munkások számára. Bosszankodva, hogy az én ötven főt számláló üzememet nem értesítették kellő időben az előadásról, megnéztem Wiesner Joe táncmatinéjét. Elképedve állapítottam meg, hogy a munkások számára rendezett kultúrelőadásról ügylészük a textilgyár többi üzemét sem értesítették, sőt más gyárak egyetlen üzemét sem, mert a színházat negyedrésznnyire sem megtöltő közönség sorában egyik munkáson kívül láttam ugyan gazdag magánzót, kereskedőt, sőt gyárigazgatót is, de a munkásságot nagyobb csoportban sehol. Pedig ez a színvonalas, átgondolt és jól megrendezett művészi produkció megérdemelte volna, hogy a szőpre és jóra szomjázó dolgozók élvezzék, tapsolják. Általános megdöbbenést keltett, amikor a konferanszot ellátó színész bejelentette, hogy az aradi színházulat néhány színésze, akik felléptükkel a matiné megigérték, utolsó percben cserbenhagyták az előadást, azzal a kijelentéssel, hogy nem hanyagolják el vasárnapi ezorakozásukat a munkáselőadás kedvéért. Sugár, a színház kedvelt színésze azzal mentegelte szabotázó kellejét, hogy valami félreértésről van szó, hiszen — mondotta — mindannyian a munkások jövőtől élünk, mivel a színház a Szaktanácsé. A kínos feltűnést így sem oszlathatta el. Hitsszük, hogy a Szaktanácsé kivizsgálja a matiné mindekét mulasztását. Mi, dolgozók pedig kérjük, hogy Wiesner Joe ismételje meg művészi előadását gyáraink kultúrterméiben. **Fáskerti Tiborné**

„Az Egyesült Államok magántulajdonára (?)”

Egyenruhás USA-tisztek és üzletemberek özönlötték el Törökországot

LONDON. A Soviet News című lap a törökországi helyzettel foglalkozva jelenti, hogy miután az Egyesült Államok „megsegítette” Törökországot az ország egész területét elözönlötték az egyenruhás USA-tisz-

tek és az üzletemberek. Az Egyesült Államok „kötelezte magát”, hogy katonai támaszpontokat épít a törököknek és most már teljesen úgy viselkedik, mintha Törökország az „USA tulajdonát” képezné.

Megszavazta a parlament a mezőgazdasági szakoktatás szervezéséről szóló törvényt

BUKAREST. A parlament tegnap délután nagyfontosságú törvényt szavazott meg: Savulescu tanár földművelésügyi miniszter előterjesztésében elfogadják a mezőgazdasági szakoktatás megszervezéséről szóló törvényt, amely intézkedik az erdészeti és zootechnikai szakoktatásról is. A földművelésügyi miniszter a törvény kidolgozásában előadta, milyen óriási sze-

rep vár a mezőgazdasági szakoktatásra. Ma, amikor a társadalmi viszonyok lényeges változáson mentek keresztül, a román földművelés színvonalának emelése elsődrendű kérdés és a mezőgazdasági szakoktatás átszervezése, azzal a céllal, hogy minél szélesebb rétegek szaktudását és hozzáértését növelje, éppen ezt szolgálja.

Ma új sláger! Világsiker! 1947-es produkció!

AROLD **Marlene Dietrich** lejjebb és lejjebb filmje

A végzetes szenvedély

Első 5 nap minden kedvezményes jegy felfüggesztve!

Előadások 3, 5, 7, 9. Vasárnap maúné 11:30. Nyitott tető.

SAVOY-mozgó

KATIA DANIELLE DARIEUX lejjebb alakítása

Vasárnap, július 13-án

a Népvédelem első kerület nagy kerti ünnepélye

gyermekszépségversennyel

az Eminescu-parkban. — Tombola, büffé, szabadtéri színpad kitűnő műsorral, zene, tánc reggelig

Főgimnáziumunk

Írta: HOMOLKA ERVIN
az MNSz aradvárosi elnöke

Valahányszor az aradi római katolikus főgimnáziumról esik szó, eszembe jutnak diákkorom legszebb évei. Hálával gondolok a tanárookra, akik oly szeretettel készítettek fel bennünket az életre. Kínccsal ajánlókostak meg, amely minden néhez élet elterelésre kamatozó tőkét jelent. Ezt a vagyont, az értelmet, a tudást senki sem fegyverrel, sem egyéb erőszakkal elvenni nem tudja. Amint ott kaptunk, az állandóan velünk van, ez a miénk. Ezzel mindenkinek előbb-utóbb boldogulnia kell!

Mi, otthoni szegény diákok, amikor átértük az iskola és a hepehupás élet határát, az ott belénk nevelt szellem volt az egyetlen szerszám, amellyel hozzáfoghatunk építeni jövőnk alapjait. Készültünk az életre. És az élet a minden idők törvénye szerint folyt. Folyt, a maga szépségével, nehézségével, tragédiájával. Munka-párhuz, íróasztalhoz, laboratóriumba kerültünk, ki hová.

Vészjelző felhők tornyosultak az emberiség, a volt gimnázisták, a gimnázium főlé. S az ember által előkészített vihar, a maga minden borzalmával kitört. A puha lelkeket is sikerült kergessé erőszakolni. A természetien előkészített taltalon egy csepp vér elég volt ahhoz, hogy azután a halál eljárja aratóláncát. A pusztulás és pusztítás izzó poklában vergődünk. Nemzetek ömlöttek össze, emberek, lélek és épületek. De mint ahogy a legreménytelenebbnek látszó sötét éjszakát behasítja a hajnal első nap sugarra, úgy a határozott börtönbe is egyszer megcsikordult a zár, hogy utána szabad levegőhöz jutva magunkhoz térjünk, hogy levonhassuk az elmúlt vérpárás és haláliskolyos, rettenetes idők tanulságait.

Ha az ember a tudást, legyen az szellemi vagy fizikai, a közösség javára fordítja, a romok helyett újabb épületek emelkednek, a halál helyett bő élet fakad ki. S ha az igaz tudás irányította volna a népeknek sorsát s ha hűd acél helyett a szeretet fegyverét használják, a pokol megszállottai nem sanyargathattak volna bennünket.

De, hogy az egészséges szellem biztosan fejlődésnek induljon, elsősorban gyermekeink egészséges nevelése szükséges, amelyet a szülő indít meg, hogy aztán az iskola falai között hivatásuk tudatában lévő tanárok szilárdítsák meg. Mindehhez mindannyiunk erkölcsi és anyagi, felebaráti kötelessége hozzájárulni. Függetlenül attól, van-e gyermekünk, hová jár iskolába, melyen nemzetiségű vagy hitű, az iskola mindnyájunké, mert mindnyájunk jövőjének zálogát helyezik ott letétre.

Ezt az érdeket hivatott szolgálni többek között az aradi római katolikus főgimnázium is. Abban a reményben, hogy kerésünk nem marad pusztába kiáltó szó, fordulunk városunk közönségéhez, hogy a fasiszta háború nyomát magán viselő, városunk egyetlen magyarnyelvű középiskoláját, közös akaratral és szeretettel hozzunk rendbe. Az 1945 gyorsan perog. A jövő tanév kezdete hamar elérkezik. Az eredményesebb haladás szempontjából fontos, hogy gyermekeink már a demokráciától visszaladott iskolában tanuljanak. Már sokszor fordultunk kérdéssel Arad magyarságához. De nyugodt a lelkiismeretünk, mert fölöslegesen sohasem töltük, mint ahogy most is jobb jövőnk érdekében szólnunk.

Ha adunk, vagy mint szakemberek javátunk valamit a megromlott épületen, hasson át bennünket is az a meggyőződés, hogy ezzel követ hozzájárultunk valamivel ahhoz a műhöz, amely hivatott az emberiség jólétét, gyermekeinknek a miénkénél könnyebb jövőt, a lélek nemességét szolgálni.

A Magyar Népi Szövetség teljesíti politikai hivatását

Erdei Ferenc központi MNSz-szervező a pankotai magyarság körében

Erdei Ferenc, a Magyar Népi Szövetség országos szervezőbizottságának tagja, szombaton Pankotára utazott, hogy az MNSz helyi tagozatával felvegye az érintkezést és megbeszélje az időszaki kérdéseket.

Szombati este Intézőbizottsági ülés volt. Takács Béla elnök megnyitó szavai után Fenyvesi György vezetőségi tag ismertette a bizottságok jelentését. A jelentésekből kiderült, hogy

a legelőkelőbb a KultúrBizottság volt, amely Pelsőf-emlékkünnepélyt rendezett, több műkedvelő előadást tartott, amelyeket nagy számban látogattak a helybeli magyarság.

Walter, Bonczos, Szabó, Szilágyi Intézőbizottsági tagok hozzászólásából kiderült, hogy

bár a község magyarságának nagy részét sikerült beszervezni az MNSz-be, mégis a szervezeti munkával kap-

csolatosan megtehető érdeklenség tapasztalható.

Megállapították, hogy a tagok nagyrésze nincs tisztában a Magyar Népi Szövetség lényegével és feladatával. Erdei Ferenc részletes választ adott a hozzáintézett kérdésekre. Rámutatott arra, hogy

a Magyar Népi Szövetségnek politikai feladata van a népi érdekek szolgálatában és ezt nem hajlandó elismerni, annak nincs helye a Népi Szövetségben.

A késő éjszakai órákba húzódnó Intézőbizottsági ülés másnap, vasárnap délután népgyűlés követte, amelyen Korda István politikai helyzetismertetése és Kar. czaqi József pénzügyi kérdésekkel foglalkozó felszólalása után Erdei Ferenc tartotta meg politikai beszámolóját.

Részletesen kitért a romániai magyarság politikai helyzetére, sorközösségére a romániai összedemokrácival. Han-

goztotta, hogy az MNSz-t, amely a Madoszból fejlődött a mai határozott politikai szervezetté, az országos szövetség fűzi a Román Kommunista Párthoz, amely mindenkor népi jogokat értetlen védelmezője volt.

— Megvalósításainkat és eredményeinket nagyrészt ennek a szövetségnek köszönhetjük — mondotta Erdei, aki ez után hangoztatta, hogy

a Magyar Népi Szövetség a romániai magyarság egyetlen politikai szervezete, az országos végrehajtóbizottság határozata értelmében megtiltszítja sorait a reakciós elemekről és tovább halad azon az úton, amely népi tömegeink teljes egyenjogúsága és jobb élete felé vezet.

A nagy figyelemmel hallgatók beszéd után a jelenlévők kérdéseket intéztek az országos szervezethez. Akinek felelősségétől a nagygyűlés végei éri.

Einstein az atomkutatás bersületes ellenőrzését sürgeti

LONDON. Atomkutató tudósokból álló bizottság Einstein Albert elnökletével felhívással fordult az amerikai néphez, amelyben rámutat arra, hogy az emberiség békéje szempontjából parancsoló

szükségesség az atomenergia ellenőrzés általi helyezése. „Ha a nyugati és keleti blokk hozzáfog az atombombák hadmozgásához, nem lehet többé fennmaradni a békét” — fejeződik be a felhívás.

Étteremtulajdonos, vagy diktátor?

„A személyzet csak csontlevest kaphat” —

állapította meg Weinberg ur, a Dacia új tulajdonosa, aki — haragszik a szakszervezetre

Az aradi Dacia kávéházat két nappal ezelőtt új tulajdonos vette át. Weinberg nevű bukaresti „szakember” az új „gazda”, aki azzal kezdte tevékenységét, hogy a személyzetet „megrendszabályozza” és ezek a mód szerek élénken emlékeztetnek a diktatórikus időkre és a rabszolgákorra. Ugyanis

Weinberg ur kiadta a rendletet, hogy a pincérek és a többi személyzet — akiknek élemezés jár — kizárólag csontlevest kaphatnak!

Az első estén, amikor az egyik pincér kihozta vacsoráját, az új tulajdonos beleturkált a tányérba és megkérdezte, hogy jár magának ennnyi vacsora?

Általában, Weinberg „bukaresti szakember” a személyzetrel szemben a legagresszívebb hangot használja.

A pincérek bizalmi embere a volt tulajdonosnak bejelentette, hogy a kávéház szabadtságra megy és addig a szakszervezet küld másik lányt. A bejelentésnél jelen volt az új tulajdonos is, aki durva hangon rászólt a pincérre!

— Nem kell nekem semmiféle szindikátus és maga holnapról kezdve nem dolgozhat!

A pincérek a történetekről jelentést tettek a szakszervezetnek. De nemcsak az alkalmazottak, hanem a közönség is bosszankodva vette tudomásul a gazda-cserét, ugyanis

Weinberg ur üzleti ténykedését azzal kezdte, hogy fejmelte az árakat!

az ételeknél 15 százalékkal, a boráknál 10—20 százalékkal és a feketekávéknél 100 százalékos árdírgítást követelt el.

Tegnap újabb konfliktus támadt a Daciában munkások és munkaadó között. Délelőtt Weinberg ur egyszerűen nem nyitotta ki az üzemet, mi vel így az a lehetőség adódott, hogy az étterem déljben nem szolgálhat fel ebédet, az alkalmazottak a Szaktanácsokhoz fordultak, ahonnan értesíteték a gazdasági rendőrséget. Már éppen elkezdtek írni a szabotázsjegy zökönyvet, amikor — ugylátszik kis- sé tudására ébredve a helyzet komolyságának, — megérkezett Weinberg, közölte, hogy „védelem sorozatának áldozata”, hiszen csak jót akar... A szakszervezet egy hetes próbaidőt engedélyezett számára s így az aradi Dacia alkalmazottai és tulajdonosa között egy hetes „fegyverszünet” következik. Természetesen — csontleves nélkül!

Egy mondatban

RÓMA. Storza gróf olasz külügyminiszter megbeszélést folytatott a Szovjetunió római nagykövetségével.

PARIS. A koreai szovjei-északamerikai közös tanács határidő nélkül elhalasztotta ülését, mivel ellentétet merültes fel Koreai szociális szervezésének kérdésében.

JERUZSÁLEM. A Zsidó Tanács több tagja ismertette a zsidó álláspontot a helyszínen működő Palesztina-bizottság előtt.

KOPENHÁGA. Dánia-Svédország-Norvégia kormányai közös értekezleten beszéltek meg a francia-brit meghívást a Marshall-terv ügyében.

ESSEN. Az Egyesült Államok kormányának két tagja, helyszíni tanulmányokat folytat a német iparvidéken, elsősorban a német széntermelés felhasználásáról.

PARIS. A Pravda jelenté, hogy azon német üzemek nagyrészt, amelyeket a szövetségi megállapodás értelmében le kellett volna szerezni, továbbra is üzemben tartják a nyugati megszállási övezetekben.

MADRID. A Franco-főte népszavazási komédia, amellyel önmagát régenssé választotta, tegnap rajlott le. Madridban és Spanyolország más városában olyan szavazólapokat osztottak ki, amelyekre már előre ráütötték az „Igen” bélyegzőt.

URANIA Előadások: 3, 5, 7, 9
MAI A nevetetés bajnokai;
RITZ TESTVÉREK
A „GORILLA”
dmű filmben

CORSO Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor
A világhírű korcsolyakirálynő legszebb filmje:
SONJA HENIE
A karnevál királynője

HOLNAP! Hatalmas amerikai filmbemutató! a **FORUM**-ban
INGRID BERGMAN
az **INTERMEZZO** óta először. a
Két szív egymásra talál című megrázó film-dramában, mely
szébb és meghatóbb, mint az **ÖTEN VOLTAK**
WARNER BAXTER, SUSAN HAYWARD, FAY WRAY

